

Posudok vedúcej bakalárskej práce

Autorka: Jitka ŠALOMONOVÁ

Názov práce: Vplyv spoločnosti na komunikaci v rodině

Vedúca práce: doc. PhDr. Zlatica BAKOŠOVÁ, PhD.,

Voľba témy, zameranie práce, formulácia cieľov:

Autorka si zvolila uvedenú tému bakalárskej práce z osobných dôvodov. Ako matke dvoch detí jej nie je ľahostajný vplyv iných ako rodinných činiteľov ovplyvňovania zdravého vývoja detí. A tým sú spoločenské vplyvy, ktoré nezámerne ale intenzívne ovplyvňujú deti a mládež aj v komunikácii. Preto je uvedená téma zvolená adekvátne. Autorka v úvode opisuje svoje motívy, opisuje i cieľ teoretickej časti práce, no je vyjadrený iba implicitne. Vyjadrené sú však v osobitnej podkapitole, nie však zohľadňujúco všetky zaradené obsahy. Autorka uvádza aj ciele empirickej časti, ktoré sú formulované široko. **Oba ciele treba dať na obhajobe na pravú mieru.**

Štruktúra práce, vhodnosť zvoleného postupu a použitých metód:

V teoretických kapitolách opisuje okrem základných pojmov a prehľadu problematiky v literatúre aj devalvujúce komunikačné prostriedky, ktoré chápe široko v rámci vplyvov lokálneho prostredia, vplyvu masovokomunikačných prostriedkov. Osobitnú pozornosť venuje aj komunikácii v rodine a premenám, ku ktorým z hľadiska komunikácie v rodinách dochádza. Na napísanie týchto častí používa opis, analýzu, syntézu. V empirickej časti, ktorá spĺňa všetky metodologické náležitosti zisťuje a interpretuje názory žiakov základných škôl na otázky komunikácie v spoločnosti, na vzory v komunikácii, na voľbe formy komunikovania mladých ľudí, na používanie vulgárnych slov, na komunikáciu osobnú alebo inú, na možnosti ako zlepšiť komunikáciu, na komunikáciu v rodine, na faktory, ktoré ju ovplyvňujú, na vlastnú interpretáciu efektívnych prvkov v komunikácii i na potreby čo by chceli žiaci zmeniť v komunikácii svojich rodičov. **V metodologickej časti treba uviesť na správnu mieru výskumnú vzorku, ktorá nemá samostatnú časť a je opísaná veľmi neprehľadne na str. 30.**

Odborná úroveň, vlastný prínos, spolupráca s vedúcou:

Práca je vzhľadom k vyššie uvedenému na dobrej odbornej úrovni. Jej prínos spočíva v zmapovaní názorov žiakov na komunikáciu v spoločnosti na vzorke 85 žiakov ZŠ, na zistenie jej devalvujúcich prvkov, ktoré prostredníctvom spoločnosti ovplyvňujú komunikáciu v rodine.

Spolupráca autorky s vedúcou bola na dobrej úrovni.

Práca s literatúrou:

Na napísanie práce využila autorka 36 zdrojov vrátane monografií, časopisov, internetových odkazov.

Niektoré podkapitoly neobsahujú vlastné názory, iba odkazy na literatúru. Napr. str. 9 – 14. Prosím na obhajobe doplniť vlastné názory na prezentované myšlienky autorov.

Rozsah práce, jazyková, štylistická a formálna stránka:

Práca je napísaná na 53 stranách, čo je adekvátny rozsah pre tento typ práce. Jazyková, štylistická stránka by si vyžadovala viac rešpektovať presnosť. Napr. interpunkčné znamienka na str. 23, 27 – 29.

Formálna stránka textu je na požadovanej úrovni- autorka uvádza 19 tabuliek, kde interpretuje výsledky prieskumu. Drobné formálne nedostatky sú v uvádzaní zoznamu literatúry (str. 51 – 52), kde si mohla nechať záležať na väčšej presnosti.

Pripomienky, námety, otázky pre obhajobu:

- 1. Ktorí autori používajú pojem „devalvujúca komunikácia“?*
- 2. Ako môže rodina eliminovať vplyvy devalvujúcej komunikácie tak, aby dôsledky pre deti boli čo najmenej negatívne?*
- 3. Doplníte, ako sa Vám podarilo splniť ciele bakalárskej práce.*
- 4. Ostatné poznámky, na ktoré je potrebné zareagovať sú uvedené v texte.*

Prácu odporúčam na obhajobu a po adekvátnom zodpovedaní na otázky ju hodnotím stupňom **B**.

19.5.2011



doc. PhDr. Zlatica Bakošová, PhD.,

vedúca práce